

## ОТЗЫВ

*на автореферат диссертации Гешко Олеси Александровны на тему:  
«Закономерности и особенности развития социального  
предпринимательства вузов (на примере Омской области)»,  
представленную на соискание ученой степени кандидата экономических  
наук по специальности 08.00.05–Экономика и управление народным  
хозяйством: экономика предпринимательства*

Актуальность темы диссертационного исследования Олеси Александровны не вызывает сомнений, поскольку в современных условиях особую актуальность приобретают проблемы социального предпринимательства в сфере высшего образования. Развитие у университетов черт предпринимательской организации связано с необходимостью внесения соответствующих изменений в особенности их менеджмента. По-прежнему необходима интеграция науки, образования и производства, ясно представленная в треугольнике академика М.А. Лаврентьева.

Сегодня учреждения высшего образования представляют собой «уникальное образовательное сообщество», для которого характерно наличие интегрированной культуры, основу которой составляют исторически сложившиеся ценности, выступающие наряду с предпринимательским духом мощной движущей силой на пути развития. При этом, как организация, функционирующая в рыночной среде, университет демонстрирует предпринимательское поведение, за счет успешности которого и вносится определенный вклад в экономическое развитие своего региона, благодаря структурному сопряжению с внешней средой. Таким образом, одной из принципиальных проблем, решаемых соискателем, является исследование содержания, особенностей и перспектив развития социально-предпринимательской деятельности университетов в современных условиях в соответствии с направлениями стратегии развития Российской Федерации.

Анализ основных результатов, изложенных в автореферате диссертации, позволяет положительно характеризовать следующие аспекты исследования автора.

Автору удалось на основе теоретико-концептуального исследования основ развития социального предпринимательства определить содержательные характеристики социального предпринимательства в сфере высшего образования в контексте достижения национальных целей и стратегических задач реализации национальных проектов, что позволяет реализовывать новые функции ВУЗа как уникального научно-образовательного сообщества с привнесением вклада в экономическое развитие региона и государства.

Автор уточнил, что социальное предпринимательство в сфере высшего образования представляет собой проектно-ориентированный способ осуществления образовательного, научно-технологического и экономического видов деятельности вуза с применением передовых цифровых технологий, который обеспечивает прорыв в социально-экономической и научно-технологической сферах региона и государства (стр. 10 автореферата).

Автором диссертации выявлены закономерности развития социального предпринимательства ВУЗов, которые характеризуются интегрированным фокусированием на достижение социальных, экономических и институциональных приоритетов в обеспечении формирования предпринимательской экосистемы ВУЗа на основе коммерциализации знаний и технологий (стр. 11). Сделан вывод о том, что необходимо использовать социальное предпринимательство в качестве стратегического ресурса развития экономики региона. При этом университеты рассматриваются как стратегические центры инициирования и развития социального предпринимательства для нужд экономики области.

Соискателем предложена методика оценки предпринимательского потенциала ВУЗа с использованием совокупности критериев и показателей оценки (стр. 13-14); предложена логическая модель оценки.

На основании проведенного исследования автором разработана концептуальная модель ВУЗа социально-предпринимательского типа, которая отражает возможности развития предпринимательского потенциала университета на основе применения целевого подхода к формированию и реализации миссии в сфере управления учебно-методическими, научно-исследовательскими и предпринимательскими проектами (стр. 18-19).

Анализ основных результатов, изложенных в автореферате, позволяет высказать некоторые замечания. На стр. 19 автореферата соискатель обосновывает необходимость адаптация проектно-ориентированного подхода к деятельности ОмГПУ. Необходимо пояснить, почему следует отдать предпочтение данному ВУЗу.

Высказанные замечания носят дискуссионный характер, не влияют в целом на общую положительную оценку проведенного диссертационного исследования и не умоляют его безусловных достоинств.

Анализ автореферата диссертации позволяет сделать вывод о том, что диссертация является самостоятельным и законченным научным исследованием автора, обладающим достаточной степенью научной новизны, теоретической и практической значимостью. Диссертация Гешко О.А. соответствует требованиям «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842, а ее автор Гешко О.А. заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством: экономика предпринимательства.

Доцент кафедры международных отношений,  
кандидат экономических наук, заведующий  
Лабораторией экономического анализа  
факультета международного бизнеса  
Омского государственного  
университета им. Ф.М. Достоевского



Н.В. Пузина

Подпись Пузиной Н.В. заверяю  
Специалист по КР Н.В. Забелова Н.А.

